

Районная газета **ЛУЛЬС**

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района
Саратовской области

2021 г.



20 АВГУСТА
Пятница
№№ 63-64
Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" (www.saratov-media.ru)



ДЕНЬ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ФЛАГА РОССИИ
22 АВГУСТА

Уважаемые жители Саратовской области!

Поздравляю вас с Днем Государственного флага РФ! Российский флаг – неотъемлемый символ суверенитета и независимости нашей страны. Триколор хранит память о становлении флота и многочисленных победах русского оружия, с ним неразрывно связаны ключевые исторические события.

Сегодня бело-сине-красный флаг гордо развевается на всех континентах, побывав в открытом космосе, на высочайших вершинах Земли и в глубинах Северного Ледовитого океана. Он олицетворяет силу духа и характера, таланта, мастерства и патриотизма нашего народа. Убежден, наша гражданская сплоченность, единение и верность национальным интересам будут и дальше способствовать процветанию России, а российский флаг оставаться символом мощи и величия Отечества.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, счастья, новых успехов и достижений.

В.В. РАДАЕВ,
губернатор области

Уважаемые жители Саратовской области!

Поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Бело-сине-красный флаг – один из главных символов нашей страны. Триколор объединяет все народы российской земли, демонстрирует уважение к традициям предков и олицетворяет собою гордость за свою Родину.

День Государственного флага России – еще один повод вспомнить о славной истории нашей страны. Под сенью этого флага завоевано много великих побед и совершено немало значимых дел. Вместе мы сможем сделать Россию еще более могучей и прославленной.

Пусть любовь к родной земле и память о ее героическом прошлом будут для каждого из вас стимулом для новых свершений. Искренне желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, успехов в любых начинаниях и благополучия!

А.С. РОМАНОВ,
председатель Саратовской областной Думы

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с одним из самых значимых праздников – Днем Государственного флага Российской Федерации!

Мы отмечаем этот праздник с чувством гордости за свою страну. Российский триколор – символ военных побед и трудовых достижений нашего народа. Он объединяет всех россиян, все регионы нашей необъятной родины. Под нашим флагом мы живем и работаем для того, чтобы наши дети и внуки так же, как и мы, гордились своей страной и укрепляли ее, развивая экономику, сохраняя культурные и духовные ценности, совершая научные открытия, побеждая в спорте.

От всей души желаю вам мира и добра, стабильности и уверенности в завтрашнем дне, успехов во всех делах и начинаниях!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

В целях активизации работы с населением 27 августа 2021 года с 11:00 до 12:00 будет организовано проведение телефонной «Прямой линии» с начальником отделения ГИБДД МО МВД России «Аркадакский» майором полиции А.М. Трушковым по вопросам, касающимся безопасности дорожного движения.

Телефон прямой линии:
8 (845-42) 4-12-62.

◆ РАЙОН: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

На главной площади будет фонтан!



В Турках очередной крупный ремонт: в центре ремонтируют пешеходную зону по улице Ленина от пересечения с улицей Советской до парка. Перед его началом была проведена подготовка: демонтированы старые скамейки, уличные фонари и другие объекты, мешавшие проведению работ.

Площадь будет разделена на пешеходную и подъездную (для автомобилей, обслуживающих магазины) части. Всё будет заасфальтировано, а у входа в рынок на гранитном основании будет установлен фонтан, планируется установить новые скамейки.

Работы по благоустройству проходят в рамках двух проектов: фонтан будет установлен по проекту «Комфортная городская среда», сама пешеходная зона – по программе «Поддержка местных инициатив», предусматривающей участие местного бизнеса и неравнодушных граждан, которые согласны официально вносить средства на специальный счёт, предназначенный для осуществления проекта.

Можно посмотреть на первые результаты работы:



щебень, который послужит основой для асфальтового покрытия, укатан настолько плотно, что представляет собой практически единый каменный пласт, при ходьбе по которому не стоит опасаться вылетающих из-под ног маленьких камешков.

Владимир ЮДИН

◆ САРАТОВСТАТ ИНФОРМИРУЕТ

Утверждены сроки проведения Всероссийской переписи населения



Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года. На труднодоступных территориях страны перепись населения продлится до 20 декабря 2021 года. Председатель Правительства России Михаил Мишустин 16 августа 2021 года подписал соответствующее постановление №1347 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 г. № 1608».

Самостоятельно заполнить переписные листы на Портале госуслуг жители страны смогут в период с 15 октября по 8 ноября 2021 года. Перепись населения на отдаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми в основные сроки будет затруднено, продлится до 20 декабря 2021 года.

Предварительные итоги предстоящей Всероссийской переписи

населения будут подведены в апреле 2022 года. Окончательные итоги переписи будут подведены и официально опубликованы в IV квартале 2022 года.

Напомним, что решение о проведении переписи населения в 2021 году было принято Правительством Российской Федерации летом 2020 года, в условиях пандемии COVID-19.

Предложение о проведении переписи в октябре 2021 года, поддержанное президентом России Владимиром Путиным, позволяет оптимальным образом организовать работу во всех регионах страны, отмечают в Росстате. Предыдущие Всероссийские переписи населения 2002 и 2010 годов тоже проходили в октябре.

Проведение переписи в данный период позволяет сохранить необходимую периодичность, обеспечить сопоставимость, точность и корректность полученных статистических данных как на национальном, так и на международном уровне. Данные сроки входят в рамки рекомендованного ООН периода проведения общенациональных переписей населения раунда 2020 года.

Как ранее заявлял заместитель руководителя Росстата Павел Смелова,

к настоящему времени уже выполнен основной комплекс подготовительных работ: утверждены формы переписных листов, изготовлены и переданы в регионы электронные планшеты для переписчиков, организована работа переписных комиссий на всех уровнях, сформирован список людей, желающих работать переписчиками, создана цифровая картоснова переписи. Уже началась перепись в труднодоступных районах.

Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru) с 15 октября по 8 ноября. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

В регионе работает около 300 ярмарок плодово-овощной продукции

В Саратовской области уже собрано 75,1 тыс. тонн овощей и 45,3 тыс. тонн картофеля.

В области организовано 284 ярмарки на 6 тыс. торговых мест. Ежедневные ярмарки проходят в 22 районах, ярмарки выходного дня – в 16 районах. Цена на овощную продукцию и картофель на ярмарках стабильная – от 20 до 35 рублей за килограмм.

Губернатор Валерий Радаев поручил министерствам сельского хозяйства и экономического развития и торговли держать на постоянном контроле проведение ярмарок сельхозпродукции и уровень цен на них. Особое внимание поручено уделить отдаленным заволжским районам, где нет собственных производителей овощей и картофеля.



МИКРОПЕРЕПИСЬ ПРОШЛИ 80 ПРОЦЕНТОВ ОБЪЕКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

На территории Саратовской области по состоянию на 17 августа переписано около 80% личных подсобных хозяйств. Организации и фермеры заполняют переписные листы самостоятельно посредством системы web-сбора Росстата. С использованием цифровых технологий уже переписано более 65% сельхозорганизаций и фермеров. Полученная в результате опроса информация поможет оценить ситуацию в сельском хозяйстве как в целом, так и по каждой категории хозяйств, даст дополнительную информацию для прогноза развития сельского хозяйства в регионе.

99 САМЫХ ВОСТРЕБОВАННЫХ ГОСУСЛУГ ПЕРЕВЕДУТ В ЭЛЕКТРОННЫЙ ВИД

В Саратовской области составлен перечень массовых социально значимых услуг, которые будут переведены в электронный формат. Распоряжение об этом подписал председатель правительства региона Роман Бусаргин. – Прошлый год наглядно показал эффективность использования дистанционных электронных сервисов по предоставлению государственных и муниципальных услуг жителям области. Сегодня перед правительством региона стоит задача повышения доступности и качества таких услуг в электронном виде, – подчеркнул глава правительства. В список вошли 99 наиболее востребованных услуг. С помощью портала «Госуслуги» жители региона смогут оформить разрешение на строительство, осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, выплаты на детей, установить статус многодетной семьи, получить лицензию для ведения предпринимательской деятельности и многое другое.

БОЛЕЕ 500 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ ПОЛНОСТЬЮ ПРОШЛИ ВАКЦИНАЦИЮ

К 17 августа в области привито 592399 человек (49,3% от численности подлежащего вакцинации населения). Полностью закончили иммунизацию 501686 жителей. Повторную вакцинацию начали 1758 человек, завершили 170. В Саратовскую область поступило 686412 доз вакцины («ГамКовидВак» – 616908 доз, «ЭпиВакКорона» – 19020 доз, «Ювивак» – 10140 доз, «Спутник Лайт» – 40344 доз).

Вакцинироваться можно в 96 пунктах в 64 медорганизациях и 20 мобильных пунктах в крупных торговых центрах. Работают выездные бригады в сельских населенных пунктах, учреждениях социальной защиты, образования, на промышленных предприятиях и в организациях.

По мнению министра здравоохранения Олега Костина, активная вакцинация от COVID-19 обеспечит снижение уровня смертности. Сделать прививку могут все желающие, не имеющие медицинских противопоказаний. Перед прививкой назначается консультация врача.

Учебный год в Саратовской области начнется очно

С 1 сентября откроют двери две новые школы – на 1100 мест в Саратове и на 220 мест с детским садом на 50 мест в Тепловке Новобурасского района.

Кроме того, по нацпроекту «Демография» в этом году возводятся 9 детских садов на 1420 мест с созданием 426 рабочих мест.

Капитальный ремонт в настоящее время проводится в школе № 2 имени благоверного князя Д. Донского в Энгельсе и в средней школе имени М.М. Рудченко в Перелюбе.

По нацпроекту «Образование» ведется ремонт 14 спортзалов сельских школ. Ремонтные работы уже завершились



в основной школе села Раевка Ивантеевского района и средних школах сел Луков Кордон Александрово-Гайского райо-

на, Симоновка Калининского района, Тарханы Саратовского района, Луганское Красноармейского района, Моховое

Ершовского района, Горяновка Духовницкого района.

Продолжается оснащение центров «Точка роста» естественно-научной и технологической направленности: 37 районов закупает оборудование по физике, химии и биологии. С 1 сентября в рамках нацпроекта «Образование» в области начнут работать 68 таких центров.

По словам и.о. министра образования Михаила Орлова, новый учебный год в Саратовской области начнется в очном режиме, но с ограничениями из-за ситуации с коронавирусом: с утренними фильтрами, кабинетной системой, минимизацией контактов между учениками.

На территории региона сохраняется пожароопасная ситуация

Пожарная безопасность региона стала одной из тем совещания губернатора Валерия Радаева с зампредами и профильными министрами.

На 16 августа с начала года на землях лесного фонда на территории Саратовской области зарегистрировано 36 лесных пожаров. Общая площадь их составляет 697,12 га.

– Ситуация из-за аномальной жары остается сложной. Все службы в круглосуточной боевой готовности, но высокий температурный режим не спадает, осадков недостаточно, а местами распростра-

нению пожаров способствует сильный ветер. Поручаю, не затягивая, провести доукомплектацию и приобрести для районов 40 единиц прицепной пожарной техники, – отметил глава региона.

В рамках национального проекта «Экология» Саратовской области из федерального бюджета на закупку лесопожарной техники в 2021 году выделено 42,7 млн рублей. На сегодняшний день закуплено и передано в работу два мощных лесопожарных трактора, три грузопассажирских автомобиля, порядка 170 единиц противопожарного оборудования.

Реальной угрозой для лесных массивов зачастую становятся несоблюдение про-



стейших правил пожарной безопасности, игнорирование запрета на разжигание костров и неразумное отношение к природным объектам.

СВЫШЕ 100 КИЛОМЕТРОВ РЕГИОНАЛЬНЫХ ДОРОГ ПРИВЕДЕНО В НОРМАТИВНОЕ СОСТОЯНИЕ



На 103 км областных трасс выполнены работы по устройству защитных слоев.

Самые протяженные участки дорог, на которых проведена эта работа, находятся в Марксовском (19 км) и Новоузенском (16 км) районах, а в Пугачевском сейчас укладывают защитный слой на участках протяженностью 11,7 км.

На областных трассах завершены основные работы на автодорогах Ершов – Чапаевка, Аркадак – Турки (в Аркадакском и Турковском райо-

нах), Аркадак – Соцземледельский, Красный Яр – Усть-Караман, Красный Яр – Ленинское, автоподъезд к Питерке.

Всего в этом году в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» отремонтируют свыше 300 км трасс регионального значения, включая дороги в Саратове и Энгельсе.

Областной дорожный фонд в текущем году превышает 15 млрд рублей. На содержание региональных автодорог направлено свыше 4 млрд рублей.

◆ ВАЖНО

Рекомендовано повысить заработную плату

Такое решение было принято по итогам рабочего совещания по вопросам неформальной занятости, заработной платы и высоких налоговых вычетов (доли расходов), которое прошло в администрации Турковского муниципального района под председательством главы муниципального района А.В. Никитина. В совещании приняли участие заместитель руководителя ФНС по Саратовской области О.А. Каменский, и.о. начальника МРИ ФНС России № 5 по Саратовской области И.А. Воронцова, заместитель прокурора района Ю.В. Чурзин, начальник ОП в составе МО МВД России «Аркадакский» И.А. Юдин, должностные лица администрации муниципального района.

На совещание были приглашены 8 налогоплательщиков из числа сельхозтоваропроизводителей, у которых по итогам 2020 года средняя

заработная плата работников была ниже средне-районной, а налоговая нагрузка на 1 га посевных площадей выше. Для информации – в 2020 году средняя заработная плата по району составила 27,4 тыс.рублей, налоговая нагрузка на 1 га посевных площадей – 750 рублей.

Приглашенные налогоплательщики приняли обязательства до конца текущего года повысить заработную плату своим работникам до уровня средней заработной платы по району. Также были даны рекомендации пересмотреть налоговые вычеты, т.к. у некоторых налогоплательщиков обнаружена высокая доля расходов по единому сельхозналогу при сдаче налоговой декларации.

*Подготовлено администрацией
Турковского муниципального района*

Все начинается с малого

Детский алкоголизм – это понятие довольно быстро вошло в практику профессиональной деятельности педагогов, психологов, врачей-наркологов. Если 15 лет назад мы не придавали значения данному социальному явлению, то сейчас проблема остро стоит перед обществом.

Алкоголь употребляют дети не только из социально опасных семей, но и из вполне благополучных. Иногда за этим скрывается крик души ребенка, некая мольба о помощи, о проявлении внимания к нему.

Когда взрослые заняты, предоставленные сами себе дети начинают «играть во взрослую жизнь». «Выпил, и ты чувствуешь себя уже не на десять лет старше, а на все двадцать и, значит, тебе многое позволено, к тебе по-другому относятся в компании, с тобой считаются старшеклассники, а ровесники смотрят с завистью», – так может думать подросток. Могут быть и другие причины употребления алкоголя детьми (например, употребление алкоголя взрослыми в семье и т.д.).

Чем опасен алкоголь, особенно для подростка?

В детском и подростковом возрасте происходит формирование интеллекта. Возрастное созревание приводит к усилению полового и других видов влечений. Это обстоятельство создает предпосылки для возникновения различных вариантов отклонений в поведении. Одним из таких вариантов является систематическое употребление спиртных напитков, которое в дальнейшем приводит к алкоголизму. Установлено, что алкоголизм в детском возрасте формируется в 8 раз быстрее, чем у взрослого. Детский мозг отличается легкой

возбудимостью и недостаточной устойчивостью к алкоголю. Постоянная потребность и употребление спиртного, даже в малых дозах, может привести к алкогольным психозам и заболеваниям внутренних органов. Лечение данного заболевания у детей носит тяжелый характер, труднее поддается лечению, чем у людей, заболевших в зрелые годы. Необходимо помнить, что одна бутылка даже слабоалкогольного пива равна 60 граммам водки. И через год-полтора употребления «слабенького» алкоголя выясняется, что без спиртного жить уже невозможно. Следует изменить ложное представление о том, что пиво, вино укрепляют здоровье ребенка. Алкоголь в любом виде и количестве оказывает разрушительное действие на еще не окрепший организм и ведет к тяжелым нарушениям психики и поведения.

Как же избежать употребления спиртного вашим ребёнком?

Уважаемые родители, в первую очередь, Вам необходимо проявлять заинтересованность жизнью своих детей, стараться уделять им больше внимания, заботы, интересоваться, как, где, с кем проводят свободное время сын или дочь, что им нравится, чем они увлекаются. Расскажите своему ребенку о негативных последствиях алкогольной зависимости, вместе с ним найдите в литературе, специальных печатных изданиях, в сети Интернет яркие примеры отрицательного влияния алкоголя на организм человека и обсудите их.

А самое главное, уважаемые родители, – принимайте своего ребенка таким, какой он есть, будьте ему помощником, другом и в радости, и в беде!

КДН и ЗП администрации Турковского МР

◆ ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Мопед – не игрушка!

Несмотря на принимаемые меры, в летний период увеличивается количество дорожно-транспортных происшествий с участием двухколесного транспорта. Зачастую водителями оказываются несовершеннолетние дети. Молодежь «лихачит», игнорирует светофоры, и дорожные знаки. Подростки садятся за руль мотоцикла, не имея водительского опыта и удостоверения категории «М». Зачастую после аварии они отвечают: «Думал проскочу».

Ответственность за подобное поведение ложится на плечи родителей. Покупая мопед ребенку, потому что это «круто» или «у всех такой есть», взрослые не задумываются о последствиях. По закону управлять скутером и мопедом имеют право граждане старше 16 лет, имеющие водительское удостоверение категории «М». Однако, как показывает практика, за руль садятся дети 13–15 лет. Мопеды и скутеры им покупают родители, бабушки и дедушки. То есть взрослые осознанно дарят детям транспортное средство, являющееся источником повышенной опасности. Родители выпускают детей на дорогу, на которой подросток подстерегает опасность.

В случае выявления фактов управления транспортными средствами несовершеннолетними к административной ответственности будут привлечены лица, передавшие несовершеннолет-



ним управление транспортными средствами, а это, как правило, делают родители, осознанно идущие на нарушение, рискуя, при этом, получить солидный штраф в размере 30000 рублей (ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ).

Родителям необходимо уделять серьезное внимание формированию у детей навыков осторожного, дисциплинированного поведения на дороге. Только авторитет семьи и ее активное участие в обучении несовершеннолетних Правилам дорожного движения позволят предупредить ДТП с их участием. Госавтоинспекция призывает родителей исключить доступ подростков, не имеющих водительского удостоверения, к управлению транспортными средствами. Берегите себя! Учитесь на чужих ошибках.

*И. МЕДВЕДЕВА,
инспектор по пропаганде БДД
ОГИБДД МО МВД России «Аркадакский»,
ст. лейтенант полиции*

◆ МЕДИЦИНА И МЫ

Нужно ли вакцинироваться и эффективна ли вакцина

«Каждый знает о том, как должны жить другие, но никто не имеет представления о том, как правильно прожить свою собственную жизнь», – именно с этой фразы всемирно известного писателя Пауло Коэльо начну своё обращение к уважаемым гражданам района.

Каждый из нас уверен, что он прекрасно разбирается в чём-то, нежели кто-либо другой – даже специалист, который учился по своей специальности не один год, а также имеет еще и опыт работы.

Затронем медицинскую тематику, а конкретно недавно появившееся в мире заболевание, которое заставило содрогнуться человечество, – COVID-19. С начала пандемии самые ходовые фразы в обществе были: «Да это ерунда! Нас всех запугивают. Это обычный грипп». Но вскоре люди, увидев тех, кто заболел ковидом и находился в тяжелом состоянии, умирал в ковидных госпитализациях, изменили свое мнение. Именно они доносили информацию до населения о положении с заболеванием. Но обязательно ли для нашего восприятия картины пандемии люди должны видеть гибель своих близких, которых поразил COVID-19? Обязательно ли видеть смерть людей, чтобы понять, как опасно заболевание? Почему нельзя было соблюдать эпидемиологические меры заранее?!

На данный момент к движению «не верующих в COVID-19» добавилось движение «антипрививочников», и в ходу появились новые фразы: «В вакцине находится магнит»; в вакцине находится чип, и наше местоположение будут отслеживать; через вакцинацию нас хотят убить; вакцина – это смерть» и т.д. Из этих фраз понятно, что вакцинироваться не стоит, однако заболеваемость и смертность неуклонно растут.

Вместе с тем существует категория лиц, которая верит в прививки от побежденных ныне болезней, например, от оспы или полиомиелита, это понятно. А про COVID-19 постоянно выясняется что-то новое, вирус мутирует – вакцина может не действовать и быть небезопасной. Как утверждает доктор биологических наук, специалист в области молекулярной биологии, профессор Сколковского института науки и технологий, профессор Ратгерского университета (Нью-Джерси США), вирусолог Константин Викторович Северинов, «Вакцины против COVID-19, эффективность действия которых доказана, приводят к образованию у привитых людей антител, которые нейтрализуют вирус и защищают от инфекции. Новые штаммы вируса нейтрализуются антителами в крови вакцинированных медленнее, чем исходный уханьский вариант, против которого вакцины были разработаны, но в любом случае нейтрализация происходит. В крови невакцинированных людей вирус не нейтрализуется совсем. Уровень защиты, который обеспечивают вакцины, прошедшие необходимые испытания, достаточно высок, чтобы человек или не заболел новыми вариантами, или перенес болезнь легче, чем невакцинированный. Специальных препаратов против разных штаммов коронавируса, скорее всего, не будет: они просто не потребуются». К стати эффективность вакцин против оспы и полиомиелита тоже не стопроцентная: привив-

ки против этих болезней действуют в 90–95% случаев «Спутник» эффективен в 97,6%.

Это высказывание одного из крупных ученых международного уровня, к мнению которого следует прислушаться.

Существует также и категория людей, которые не доверяют нашим отечественным вакцинам (побочные эффекты, бесплодие и т.д.), но с удовольствием бы привились импортной вакциной «Pfizer» (США). Вакцина «Pfizer» (США) прошла аналогичное количество испытаний вместе с нашей отечественной вакциной «Спутник». Вакцина «Спутник» прошла три фазы клинических испытаний, которые подтвердили: препарат безопасен и эффективен. Результаты опубликовал ведущий медицинский международный научный журнал «The Lancet».

Два этапа исследований «Эпиваккорона» показали, что и эта вакцина способна обезопасить от коронавирусной инфекции. «Ковивак» тоже успешно прошел две фазы клинических испытаний.

Другая категория лиц утверждает, что людям, имеющим хронические заболевания и возраст за 60+, прививаться не стоит. Но главный внештатный гериатр Минздрава России, директор Российского геронтологического научно-клинического центра РНИМУ им. Н.И. Пирогова О.Н. Ткачева подчеркивает, что по данным поствакцинального наблюдения, переносимость вакцины лучше именно у пожилых людей: у них реже возникают повышение температуры, головная боль, менее выражена слабость в ответ на вакцинацию. «Могут предположить, что это связано со старением иммунной системы. Реакция на введение антигена у пожилых не столь мощная, но ее достаточно, чтобы выработать иммунитет. Как показали исследования, и в группе пожилых, и в группе молодых вакцинация эффективна». Так или иначе, пожилой возраст сам по себе – не противопоказание для вакцинации, – уточняет О.Н. Ткачева. – Противопоказания к вакцинации у пожилых людей точно такие же, как и у молодых, и они обычно описаны в инструкции к препарату. Хронические заболевания могут помешать ввести «Эпиваккорону» или «Спутник» только в периоды, когда они обостряются, хотя в каждом конкретном случае стоит консультироваться с врачом.

Есть и категория лиц, которая верит в свой иммунитет («я вообще никогда не болею; чай с медом или с чем-нибудь «покрепче», и все пройдет»). Приведу только один факт из своей личной практики: когда дежурил в красной зоне ГАУЗ «ЭГКБ № 1», очень много в ней было больных с различным поражением легких вплоть до 65%. Видно «сильный по жизни» иммунитет не сработал, или чай с медом был не тот, или «чего покрепче» надо было еще добавить...

К сожалению, существует еще множество вариантов обоснований отрицания вакцинации.

Хотелось бы завершить свое обращение к жителям района цитатой всемирно известного философа Далай-ламы XIV: «Человек сам выбирает, страдать ему или нет, выбирая свою реакцию на ту или иную ситуацию».

*А. ПЕТРОСЯН,
главный врач Турковской РБ*

◆ ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ

Праздник в ритме дождя

Каждую вторую субботу августа в России отмечается День физкультурника. Наш район никогда не остается в стороне от этого праздника, ведь среди турковчан есть много тех, кто уважает любительский спорт и сам не против принять участие в какой-нибудь товарищеской встрече.

Проливной дождь, зарядивший накануне праздника, чуть было его не испортил, но все спортивные мероприятия прошли в штатном режиме, лишь были перенесены под крышу физкультурно-оздоровительного комплекса «Молодежный». Единственное, на что повлиял дождь – на количество участников: их собралось чуть больше тридцати человек. Но, как отметил директор ДЮСШ Турковского района Валерий Геннадьевич Куделькин, кто пришел в такую погоду, тот и есть настоящий физкультурник.

Открыл праздник глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин. В своем выступлении он отметил, что физкультурники – люди, которые ведут здоровый

образ жизни, пропагандируют дворовый спорт, те, для кого физкультура и спорт – это жизнь. Сам Алексей Владимирович ещё со школьной скамьи активно занимается спортом. Он пожелал, чтобы нынешнее поколение пронесло свою любовь к физкультуре через всю жизнь, и через много лет находило время для занятий спортом.

Физкультурники приняли участие в соревнованиях по трем видам спорта: стритбол, мини-футбол и волейбол, параллельно с этим проходила сдача норм ГТО.

В стритболе соревновались три команды, встречи продолжались по восемь минут. Альтернативным вариантом завершения встречи был набор восьми очков одной из команд, но его никто не достиг, наоборот, один раз после завершения времени пришлось играть до первого заброшенного мяча. В перерывах между играми проходили конкурсы по дальним броскам и штрафным броскам за одну минуту. Победителями в стритболе стали Элла Киселева и братья Вячеслав и Владимир Сухорочкины; второе место



заняли Даниил Ложкин, Никита Сорокин и Михаил Ларин; третье место – Никита Носырев, Алексей Богатов и Артем Борисов. В дальних бросках лучшим стал Никита Носырев, в штрафных – Артем Борисов.

По мини-футболу состоялась товарищеская встреча между командами воспитанников ДЮСШ и студентов. Было сыграно два тайма по пятнадцать минут. После первого тайма явное преимущество было на стороне студентов, которые уверенно вели со счетом 3:1, но во второй половине игры воспитанники ДЮСШ смогли сравнять счет (3:3), и лишь одно очко, полученное студентами на последних минутах встречи, принесло им победу.

Завершающим аккордом праздника стал мини-турнир по волейболу. Встретились четыре смешанных команды по три человека. Сначала прошли отборочные встречи, а затем два финала: за третье/четвертое и за первое/второе места. В ходе упорной борьбы победителем турнира стала команда Алексея Воробьева, Виктора Соколова



и Юлии Деменовой, второе место заняла команда Вадима Курносова, Александра Шебалкова и Виктории Шебалковой, третье место – команда Ангелины Агаповой, Максима Богданова и Оксаны Денисовой.

Все желающие попробовали свои силы в сдаче нормативов комплекса ГТО: в подтягивании (юноши), сгибании и разгибании рук в упоре (девушки), поднимании туловища из положения

лежа (учитывалось количество за одну минуту) и упражнении на гибкость – наклон вперед. Всего в нормах ГТО свои силы проверили около двадцати человек.

У всех участников Дня физкультурника, несмотря на пасмурный дождливый день, остались самые теплые и солнечные впечатления.

Владимир ЮДИН



◆ РАЙОН: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

Школы и детские сады к новому учебному году готовы!

Совсем скоро начнется новый учебный год, образовательные учреждения Турковского муниципального района уже к нему готовы: в течение лета во многих из них прошёл качественный ремонт.

Так, в МОУ СОШ с. Перевесино-Михайловка проведен ремонт кровли спортивного зала. В МОУ СОШ имени С. М. Иванова р.п. Турки проведена модернизация систем холодного и горячего водоснабжения на пищеблоке, отремонтированы помещения под размещение Центра «Точка роста». В спортивном зале МОУ ООШ с.Студенка проведены работы по установке дополнительного отопления. В дошкольных образовательных организациях «Детский сад № 2 «Малышка» и «Детский сад № 1 «Березка» р.п. Турки установлено сантехническое оборудование. В детских садах № 3 «Колокольчик» и № 4 «Звездочка» р.п.Турки приобретены и установлены входные двери. В МОУ ООШ р.п.Турки проведен частичный ремонт кровли, стен и потолка коридора на втором этаже. Во всех школах и дошкольных учреждениях проведен косметический ремонт: побелка, покраска полов, стен, частичный ремонт внутренних помещений. Там, где требовалось, проведены мероприятия, направленные на укрепление антитеррористической защищенности и повышение пожарной

безопасности: приобретение огнетушителей, ремонт автоматической пожарной сигнализации.

Парк школьных автобусов к подвозу детей готов. В 2021/2022 учебном году планируется подвоз 48 обучающихся по пяти школьным маршрутам.

Все это было реализовано за счет средств бюджета муниципального района.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» Национального проекта «Образование» ведется ремонт спортивного зала в МОУ СОШ с. Перевесино-Михайловка. На средства, выделенные из регионального бюджета, ведутся работы по благоустройству школьного двора МОУ СОШ с.Каменка. Также в рамках федерального проекта «Современная школа» Национального проекта «Образование» ожидается поставка оборудования для Центра «Точка роста» в МОУ СОШ имени С.М. Иванова р.п. Турки. Срок поставки оборудования – 25 августа 2021 года.

К сожалению, согласно заключению технического состояния, здание основной общеобразовательной школы в селе Лунино признано аварийным и непригодным для эксплуатации. Восстановление его считается нецелесообразным и оно пойдёт под снос. Но уже найден выход из сложившейся ситуации. Образовательный процесс для школьников



Здесь будет новая Лунинская школа

Лунино с 1 сентября этого года будет проводиться в здании филиала МУК «Турковский РДК» (сельского клуба), расположенного по адресу: Саратовская область, Турковский район, село Лунино, улица Горная, 26.

Для приведения здания клуба в соответствие с санитарно-эпидемиологическими требованиями по обеспечению

безопасных условий образовательной деятельности определен перечень первоочередных работ, который согласован с Западным Территориальным отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области.

Владимир БОРОВКОВ

◆ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Хранить память о хорошем

Наша страна издавна славилась лечебными пансионатами, санаториями и профилакториями – народными здравницами, многие из которых до сих пор с благодарностью вспоминают поправившие и отдохнувшие в них граждане. К их числу с удовольствием причислю и себя.

А история такова. Близился к концу 20-й век. Как-то в августе я отправился подлечить свое здоровье в санаторий «Эльтон», что в Волгоградской области, известный своими необычными соляными озерами. Озеро Эльтон – это уникальное чудо природы, которое уютно расположилось в одной из степей Волгоградской области на территории площадью чуть более 150 квадратных километров и глубиной не более 10 сантиметров. Его необычность заключается во многом: в химическом составе, в происхождении, в огромных количествах и свойствах лечебной грязи. Название озера стало названием и того санатория, где мне предстояло поправить свое здоровье – годы жизни напоминали о себе. Ноги требовали «ремонта», мучил остеохондроз. О себе давали знать безотрадное полуголодное детство военного лихолетья и послевоенного времени, а также годы последующего ожидания «светлого будущего». Но неустанно славя его, мы так и не дождалась нового общества, где, как обещалось, главным жизненным принципом был бы «От каждого – по способностям, каждому – по потребностям». Ведь зачастую «потребности» народные не только во внимание не принимались, но и строго воспрещались. За непослушание – строгое взыскание: мне, например, вlepили строгий выговор с занесением в карточку (я являлся коммунистом) за то, что моя мама тайком от меня покрестила моих детей... Это было. Но была и забота о простом человеке-труженике.

Итак, возвращаясь к ранее сказанному, я на целый месяц отправился лечиться и отдыхать за Волгу, в санаторий «Эльтон». Он находился в двух, может быть, чуть меньше, километрах от своего тезки – озера. Природная лечебная грязь и разные лечебные ванны сделали свое дело: помогли хорошо подлечить опорно-двигательный аппарат. Все время в пансионате было расписано по часам, очень хорошо была организована культурно-массовая работа. Силами отдыхающих

был подготовлен концерт, состоялись соревнования по стрельбе из пневматического пистолета и по шахматам на первенство Саратовской, Волгоградской и Астраханской областей. Я представлял родную Саратовскую область, участвуя в соревнованиях по стрельбе из пневматического пистолета. Стрелять – всегда было моим хобби. Из тридцати возможных мне удалось выбить двадцать семь очков. Сказался армейский опыт и подготовка разведчика. А в шахматной игре я занял второе место. Игра и сами шахматы – фигуры – очень впечатляли меня: никогда не видел шахматных фигур высотой 45–40 сантиметров! Даже теряешься сначала, видя перед собой на доске огромного роста шахматное «войско».

С удовольствием я участвовал и в художественной самодеятельности. Выступал на пару с товарищем по пансионату. Зрительный зал был заполнен до отказа. Акустика отличная. В зале сидел весь коллектив работников пансионата и отдыхающие. Наш с товарищем номер заключал концерт. Ведущий объявил: «Коронный номер» – частушки «Обо всем!» Номер прошел под долгие аплодисменты и восторженные одобрительные возгласы зрителей. Очень уж понравились всем частушки о проблемах нашей жизни в разное время – темы предложил я. До сих пор помню две последние:

*На Луну сигнал послали –
Вмиг получен был ответ.
А письмо в Совет послали –
Третий год ответа нет.
И в заключение:
На курорт меня послали:
«Грязью, – говорят, – лечись!»
А у нас своей хватает грязи –
Разбирайся и ложись!»*

Резонанс от исполнения последней частушки был таков: после концерта подходят ко мне две пожилые женщины и спрашивают: «Где это у вас так много лечебной грязи?» Видимо, они не поняли скрытой критики. Говорю им: «Есть такое место – Турки. В осеннюю пору без резиновых сапог на некоторые улицы не выйдешь!»

По количеству очков во всех конкурсах я занял первое место – не посрамил Саратовскую область! В память об участии в художественной самодеятельности, спортивных соревнованиях все получили памятные подарки, я получил



Так выглядит санаторий в наше время



Солёный берег солёного озера

хрустальную вазочку, которую бережно храню до сих пор как память о прекрасном отдыхе и эффективном лечении в санатории «Эльтон».

До пребывания в санатории я и не представлял, что такое – соленое озеро. Но побывав в санатории, похаживая по берегу озера – сплошному белому бархану соли, – понял, что значит соленое озеро Эльтон на соляных берегах. Без края, без конца – сколько глаз человеческий может охватить. К слову, соль, которой тоже лечили в «Эльтоне», употребляется нами в пищу. Домой я вернулся с «суве-

ниром» – баночкой эльтоновской соленой воды необычного красновато-розового цвета. Всем родственникам передал совет врача: «Если ломят, болят ноги или руки в суставах – положите в литровую банку столовую ложку соли, размешайте и настаивайте 15 минут. Через неделю-другую почувствуете улучшение». Этому доброму совету профессионала я старался следовать потом всякий раз, как только болезнь напоминала о себе.

Б. ПОНОМАРЕВ,
наш внешт. корр.
под редакцией Т. Жижинной

◆ НОВОСТИ ПОЧТЫ

Почта России поможет жителям Саратовской области собрать детей в школу

До 30 сентября Почта России проводит акцию «Снова в школу». Посетители почтовых отделений нашего региона смогут приобрести разнообразные товары для школьников: ручки, карандаши, фломастеры, тетради, альбомы, дневники, школьные рюкзаки, наборы для первоклассника и другие предметы, необходимые ученикам.

Акция «Снова в школу» проходит уже несколько лет. В прошлые годы товары для школы в почтовых отделениях области приобрели десятки тысяч клиентов Почты России. В 2021 году компания расширила ассортимент, отобрала школьные товары с лучшим соотношением цены и качества, и снизила до 30% их стоимость. Вся продукция имеет сертификаты безопасности и соответствует действующим санитарным нормам.

В отделениях Почты России, имеющих выделенные зоны розничной торговли, родители смогут найти товары для школьников на специальных стендах. Сотрудники почты также предла-



гают большой выбор книжной продукции, в том числе и для детей.

«У Почты России широкая сеть фронт-офисов в Саратовской области. Каждый день наши почтовые отделения посещают в среднем 100 000 человек. Многие из них расположены в населенных пунктах, где нет магазинов с товарами для школьников. Почта делает школьные товары доступными для жителей региона, проживающих как в крупных городах, так и в сельской местности», – отметила руководитель отдела розничных товаров УФПС Саратовской области Ксения Горбунова.

До конца осени Почта России установит 84 почтомата в Саратовской области

В ноябре в областном центре нашего региона появятся 84 почтомата Почты России. Саратов вошел в список из 37 городов с населением более 500 000 человек, где Почта России планирует установить собственные почтоматы. Их установят в торгово-розничных сетях, бизнес-центрах, на заправочных станциях, объектах транспортной инфраструктуры, клиентских центрах Почта Банка, а также в почтовых отделениях.

До конца осени федеральный почтовый оператор планирует закончить установку и подключение 5 000 собственных аппаратов по всей стране. Это позволит компании войти в число лидеров в России по количеству почтоматов.

Пока почтоматы работают только по предварительной оплате. Когда курьер помещает посылку в почтомат, клиенту приходит SMS с кодом получения заказа. Его нужно ввести на экране, чтобы нужная ячейка открылась и отправление можно было забрать. В будущем Почта планирует запустить оплату заказов через POS-терминал почтомата.

Помимо собственных почтоматов Почта начала подключаться к партнерским сетям.

В настоящий момент в Саратове установлены 11 партнерских почтоматов. Первыми партнерами оператора стали сети почтоматов «Халва» и Teleport. Сейчас на выдачу заказов Почты работают около 1 500 партнерских почтоматов. До конца лета Почта начнет доставлять заказы в более 1 000 пунктов выдачи заказов Hermes. К осени оператор планирует расширить число партнеров, в том числе подключиться к сети PickPoint.

В партнерских почтоматах и пунктах выдачи клиенты Почты смогут получать посылки из большинства интернет-магазинов, с которыми работает оператор, включая AliExpress Россия, Avon, Читай-город и других.

Создание сети почтоматов – один из приоритетных проектов Почты. Перед компанией стоит цель – стать опорным логистическим партнером для российской и международной отрасли интернет-торговли и предложить компаниями разветвленную сеть выдачи и сдачи заказов для получателей и интернет-магазинов. Широкая сеть почтоматов и пунктов выдачи позволит клиентам получать заказы в шаговой доступности от дома или работы, а также снизит нагрузку на почтовые отделения.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 23 АВГУСТА ПО 29 АВГУСТА 2021 ГОДА

**Понедельник
23 АВГУСТА**

Первый
5.00, 9.15 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 17.00, 1.15, 3.05 Вре-
мя покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00 Мужское/Женское.
[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Шифр».[16+]
23.30 Вечерний Ургант.[16+]
0.10 К 100-летию Якова
Костюковского. «Бриллианто-
вая ручка короля комедии».
[12+]

Россия
5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Са-
ратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
11.35 Судьба человека.[12+]
12.45, 18.45 60 Минут.[12+]
14.55, 2.40 Т/с «Дуэт по
праву».[12+]
17.15 Андрей Малахов. Пря-
мой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Водоворот».[12+]
0.55 Т/с «Кузнец моего сча-
стья».[12+]
4.10 Т/с «Женщины на гра-
ни».[16+]

НТВ
5.40 Т/с «Лесник. Своя зем-
ля».[16+]
7.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
9.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 0.30 Сегодня.
9.25, 11.25 Т/с «Морские
дьяволы. Судьбы».[16+]

14.25 ЧП.[16+]
15.00 Место встречи.
17.25 ДНК.[16+]
19.30, 20.40 Т/с «Шеф. Новая
жизнь».[16+]
22.15 Т/с «Пес».[16+]
0.45 Т/с «Живой».[16+]
4.30 Т/с «Скелет в шкафу».
[16+]
4.55 Т/с «Адвокат».[16+]

ТВЦ
7.00, 8.50 Настроение.
8.35 Выборы-2021.[12+]
9.10 Х/ф «Медовый месяц».
[0+]
11.10 «Людмила Касаткина.
Укрощение строптивой».
[12+]
11.55 «Актерские судьбы.
Инна Гулая и Геннадий Шпа-
ликов».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.
12.55, 1.00, 6.45 Петровка,
38.[16+]
13.10 Т/с «Коломбо».[12+]
14.40, 6.05 Мой герой. Вла-
димир Носик.[12+]
15.55 Город новостей.
16.10, 3.55 Т/с «Акватория».
[16+]
17.50 «Вокруг смеха за 38
дней».[12+]
19.15 Т/с «Отель «Тоledo».
[12+]
23.30 Истории спасения.
Опасные гастроли.[16+]
0.05 Знак качества.[16+]
1.15 Дикие деньги. Юрий
Айзеншпис.[16+]
1.55 «Татьяна Пельтцер.
Бабушка-скандал».[16+]
2.40 «Актёрские драмы. Пре-
дательское лицо».[12+]
3.20 «Шестидневная война.
Ошибка резидентов».[12+]
5.15 «Владимир Гуляев. Такси
на Дубровку».[12+]

Рен ТВ
6.00 Территория заблужде-
ний.[16+]
7.00, 10.00, 16.00 Докумен-
тальный проект.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.
[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
18.00 Тайны Чапман.[16+]
19.00 Самые шокирующие
гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Первое убий-
ство».[16+]
23.00 Водить по-русски.[16+]
0.30 Неизвестная история.
[16+]
1.30 Т/с «Спартак: Кровь и
песок».[18+]
2.35 Т/с «Спартак: Боги аре-
ны».[18+]
4.15 Х/ф «В активном поис-
ке».[16+]

СТС
7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Фиксики».[0+]
7.30 Х/ф «Трудный ребенок».
[0+]
9.00 «Папа в декрете».[16+]
9.20 «Уральские пельмени».
[16+]
9.45 Х/ф «Трудный ребе-
нок-2».[0+]
11.40 Х/ф «Ангелы и демо-
ны».[16+]
14.20 Х/ф «Инферно».[16+]
16.55 Т/с «Гранд».[16+]
21.00 Х/ф «Великий уравни-
тель».[16+]
23.40 Х/ф «Великий уравни-
тель-2».[16+]
2.05 Х/ф «Невидимка».[16+]
4.00 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

**Вторник
24 АВГУСТА**

Первый
5.00, 8.00, 9.15 Доброе утро.
7.00 Выборы-2021.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 17.00, 1.15, 3.05 Вре-
мя покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00 Мужское/Женское.
[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Шифр».[16+]
23.30 Вечерний Ургант.[16+]
0.10 «Маргарита Терехова.
Одна в Зазеркалье».[12+]

Россия
5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Са-
ратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
11.35 Судьба человека.[12+]
12.45, 18.45 60 Минут.[12+]
14.55, 2.20 Т/с «Дуэт по
праву».[12+]
17.15 Андрей Малахов. Пря-
мой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Водоворот».[12+]
23.30 Новая волна-2021.
4.10 Т/с «Женщины на гра-
ни».[16+]

НТВ
5.40 Т/с «Лесник. Своя зем-
ля».[16+]
7.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
9.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 0.30 Сегодня.

9.25, 11.25 Т/с «Морские
дьяволы. Судьбы».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00 Место встречи.
17.25 ДНК.[16+]
19.30, 20.40 Т/с «Шеф. Новая
жизнь».[16+]
22.15 Т/с «Пес».[16+]
0.45 Т/с «Живой».[16+]
4.30 Т/с «Скелет в шкафу».
[16+]
4.55 Т/с «Адвокат».[16+]

ТВЦ
7.00, 8.50 Настроение.
8.35 Выборы-2021.[12+]
9.20 Х/ф «Человек родился».
[12+]
11.20, 5.15 «Алексей
Смирнов. Клоун с разбитым
сердцем».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.
12.55, 1.00, 6.45 Петровка,
38.[16+]
13.10 Т/с «Коломбо».[12+]
14.40, 6.05 Мой герой. Свет-
лана Колпакова.[12+]
15.55 Город новостей.
16.10, 3.55 Т/с «Акватория».
[16+]
17.55 Чарующий акцент».
[12+]
19.15 Х/ф «Клетка для сверч-
ка».[12+]
23.30 Вся правда.[16+]
0.05 «Евгений Жариков. Две
семьи, два предательства».
[16+]
1.15 Хроники московского
быта.[12+]
1.55 «Бес в ребро».[16+]
2.35 Советские мафии.[16+]
3.15 «Успех одноглазого
министра».[12+]

СТС
7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
7.15 М/ф «Три кота».[0+]
8.00 М/ф «Лунтик».[0+]
8.30 М/ф «Охотники на трол-
лей».[6+]
9.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]
9.25 Т/с «Воронины».[16+]
12.00 М/ф «Монстры против
пришельцев».[12+]
13.50 Т/с «Сеня-Федя».[16+]
16.55 Т/с «Гранд».[16+]
21.00 Х/ф «Интерстеллар».
[16+]
0.25 Х/ф «Гравитация».[12+]
2.10 Х/ф «Скорость».[12+]
4.10 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

Рен ТВ
6.00, 7.00, 10.00 Территория
заблуждений.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.
[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
16.00 Совбез.[16+]
18.00, 5.05 Тайны Чапман.
[16+]
19.00, 4.20 Самые шокирую-
щие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Мег: монстр глу-
бины».[16+]
23.05 Водить по-русски.[16+]
0.30 Знаете ли вы, что?[16+]
1.30 Т/с «Спартак: Боги аре-
ны».[18+]

**Среда
25 АВГУСТА**

Первый
5.00, 8.00, 9.15 Доброе утро.
7.00 Выборы-2021.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 17.00, 1.15, 3.05 Вре-
мя покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00 Мужское/Женское.
[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Шифр».[16+]
23.30 Вечерний Ургант.[16+]
0.10 «Георгий Данелия. Не-
беса не обманешь».[16+]

Россия
5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Са-
ратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
11.35 Судьба человека.[12+]
12.45, 18.45 60 Минут.[12+]
14.55, 2.20 Т/с «Дуэт по
праву».[12+]
17.15 Андрей Малахов. Пря-
мой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Водоворот».[12+]
23.30 Новая волна-2021.
4.10 Т/с «Женщины на гра-
ни».[16+]

НТВ
5.40 Т/с «Лесник. Своя зем-
ля».[16+]
7.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]

9.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 0.30 Сегодня.
9.25, 11.25 Т/с «Морские
дьяволы. Судьбы».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00 Место встречи.
17.25 ДНК.[16+]
19.30, 20.40 Т/с «Шеф. Новая
жизнь».[16+]
22.15 Т/с «Пес».[16+]
0.45 Т/с «Живой».[16+]
4.30 Т/с «Скелет в шкафу».
[16+]
5.00 Т/с «Адвокат».[16+]

ТВЦ
7.00, 8.50 Настроение.
8.35 Выборы-2021.[12+]
9.15 Х/ф «Всадник без голо-
вы».[0+]
11.15, 5.10 «Александр Бе-
лявский. Последний побег».
[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.
12.55, 1.00, 6.45 Петровка,
38.[16+]
13.10 Т/с «Коломбо».[12+]
14.40, 6.05 Мой герой. Сер-
гей Соловьев.[12+]
15.55 Город новостей.
16.10, 3.55 Т/с «Акватория».
[16+]
17.55 «Семейные драмы. Не-
счастливый кинобрак».[12+]
19.15 Х/ф «Железный лес».
[12+]
23.30 Обложка.[16+]
0.05 90-е.[16+]
1.15 Прощание. Александр
Абдулов.[16+]
1.55 Знак качества.[16+]
2.40 Вся правда.[16+]
3.10 «Брежневу брошен вы-
зов».[12+]

Рен ТВ
6.00 Территория заблужде-
ний.[16+]
7.00, 10.00 Документальный
проект.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки челове-
чества.[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
16.00 Неизвестная история.
[16+]
18.00, 5.15 Тайны Чапман.
[16+]
19.00, 4.25 Самые шокирую-
щие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Добро пожало-
вать в рай».[16+]
23.10 Смотреть всем![16+]
1.30 Т/с «Спартак: Боги аре-
ны».[18+]
2.45 Т/с «Спартак: Возмез-
дие».[18+]

СТС
7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
7.15 М/ф «Три кота».[0+]
8.00 М/ф «Лунтик».[0+]
8.30 М/ф «Охотники на трол-
лей».[6+]
9.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]
9.25 Т/с «Воронины».[16+]
10.25 Х/ф «Интерстеллар».
[16+]
13.50 Т/с «Сеня-Федя».[16+]
16.55 Т/с «Гранд».[16+]
21.00 Х/ф «Безумный Макс.
Дорога ярости».[16+]
23.30 Х/ф «Я, робот».[12+]
1.40 Х/ф «Скорость-2. Кон-
троль над круизом».[12+]
3.50 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

**Четверг
26 АВГУСТА**

Первый
5.00, 8.00, 9.15 Доброе утро.
7.00 Выборы-2021.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 17.00, 1.10, 3.05 Вре-
мя покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00 Мужское/Женское.
[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Шифр».[16+]
23.30 Вечерний Ургант.[16+]
0.10 К 125-летию Фаины Ра-
невской. «Красота - страшно
сила».[12+]

Россия
5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Са-
ратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
11.35 Судьба человека.[12+]
12.45, 18.45 60 Минут.[12+]
14.55, 2.40 Т/с «Дуэт по
праву».[12+]
17.15 Андрей Малахов. Пря-
мой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Водоворот».[12+]
0.55 Х/ф «Жена моего мужа».
[12+]
4.10 Т/с «Женщины на гра-
ни».[16+]

НТВ
5.40 Т/с «Лесник. Своя зем-
ля».[16+]
7.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]

9.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 0.30 Сегодня.
9.25, 11.25 Т/с «Морские
дьяволы. Судьбы».[16+]
12.00 Т/с «Морские дьяволы.
Северные рубежи».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00 Место встречи.
17.25 ДНК.[16+]
19.30, 20.40 Т/с «Шеф. Новая
жизнь».[16+]
22.15 Т/с «Пес».[16+]
0.45 Т/с «Живой».[16+]
4.25 Т/с «Скелет в шкафу».
[16+]
4.55 Т/с «Адвокат».[16+]

ТВЦ
7.00, 8.50 Настроение.
8.35 Выборы-2021.[12+]
9.15 Х/ф «Два капитана».[0+]
11.15 «Олег и Лев Борисовы.
В тени родного брата».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.
12.55, 1.00, 6.45 Петровка,
38.[16+]
13.10 Т/с «Коломбо».[12+]
14.40, 6.05 Мой герой. Илья
Шакунов.[12+]
15.55 Город новостей.
16.10, 4.00 Т/с «Акватория».
[16+]
17.55 «Актёрские драмы. Вне
игры».[12+]
19.15 Х/ф «Игра с тенью».
[12+]
23.30 10 самых...[16+]
0.05 «Актёрские драмы. По-
следние роли».[12+]
1.15 90-е.[16+]
1.55 «Грязные тайны первых
голландцев».[16+]
2.35 Хроники московского
быта.[16+]

3.20 «Косыгин и Джонсон:
неудачное свидание».[12+]
5.20 «Галина Уланова. Земная
жизнь богини».[12+]

Рен ТВ
6.00, 7.00, 10.00 Докумен-
тальный проект.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки челове-
чества.[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
16.00 Знаете ли вы, что?[16+]
18.00, 5.10 Тайны Чапман.
[16+]
19.00, 4.20 Самые шокирую-
щие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Небоскреж».[16+]
22.55 Смотреть всем![16+]
1.30 Т/с «Спартак: Возмез-
дие».[18+]

СТС
7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
7.15 М/ф «Три кота».[0+]
8.00 М/ф «Лунтик».[0+]
8.30 М/ф «Охотники на трол-
лей».[6+]
9.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]
9.25 Т/с «Воронины».[16+]
12.00 Х/ф «Гравитация».[12+]
13.50 Т/с «Сеня-Федя».[16+]
16.55 Т/с «Гранд».[16+]
21.00 Х/ф «Сумерки. Сага.
Новолуние».[12+]
23.35 Х/ф «Телекинез».[16+]
1.40 Х/ф «Конец света
2013. Апокалипсис по-
голландски».[18+]
3.35 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 23 АВГУСТА ПО 29 АВГУСТА 2021 ГОДА

Пятница 27 АВГУСТА

Первый
5.00, 8.00, 9.15 Доброе утро.
7.00 Выборы-2021.
9.00, 12.00, 15.00 Новости.
9.50 Жить здорово! [16+]
10.55, 2.55 Модный приговор. [6+]
12.10, 17.00, 3.05 Время покажет. [16+]
15.15, 3.45 Давай поженимся! [16+]
16.00 Мужское/Женское. [16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле. [16+]
19.45 Поле чудес. [16+]
21.00 Время.
21.30 Музыкальный фестиваль «Жара в Москве. Гала-концерт. [12+]
23.30 Вечерний Ургант. [16+]
0.25 Наполеон: Путь императора. [12+]
2.10 Наедине со всеми. [16+]
5.05 Россия от края до края. [12+]

Россия
5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.30, 20.45 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.35 Судьба человека. [12+]
12.45, 18.45 60 Минут. [12+]
14.55 Т/с «Дуэт по праву». [12+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир. [16+]
21.00 Торжественное закрытие Международного конкурса молодых исполнителей «Новая волна-2021».
23.35 X/ф «Нелюбимый». [16+]
3.10 X/ф «Если бы да кабы». [12+]

НТВ
5.40 Т/с «Лесник. Своя земля». [16+]
7.30 Утро. Самое лучшее. [16+]
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня.
9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Северные рубежи». [16+]
14.25 ЧП. [16+]
15.00 Место встречи.
17.25 ДНК. [16+]
18.30 Жди меня. [12+]
19.30, 20.40 Т/с «Шеф. Игра на повышение». [16+]
22.15 Т/с «Пес». [16+]
0.50 Своя правда. [16+]
2.45 X/ф «Тонкая штука». [16+]
4.10 Т/с «Адвокат». [16+]

ТВЦ
7.00 Настроение.
9.15, 12.55 X/ф «Уроки счастья». [12+]
12.30, 15.30, 18.50 События.
13.35, 16.05 Т/с «Моя любимая свекровь. Московские каникулы». [12+]
15.55 Город новостей.
17.55 «Фаина Раневская. Королевство маловато!» [12+]
19.10 X/ф «Восемь бусин на тонкой ниточке». [12+]
21.15 X/ф «Барс и Лялька». [12+]
23.20 «Вот такое наше лето». Юмористический концерт. [12+]
0.55 X/ф «Зорро». [0+]
2.50 Петровка, 38. [16+]
3.05 X/ф «Два капитана». [0+]
4.40 90-е. [16+]
5.20 Обложка. [16+]
5.45 «Сергей Есенин. Опасная игра». [12+]

Рен ТВ
6.00 Военная тайна. [16+]
7.00, 10.00, 16.00 Документальный проект. [16+]
8.00 С бодрим утром! [16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. [16+]
12.00 Как устроен мир. [16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. [16+]
14.00 Загадки человечества. [16+]
15.00, 4.30 Невероятно интересные истории. [16+]
18.00 Тайны Чапман. [16+]
19.00 Самые шокирующие гипотезы. [16+]
21.00 X/ф «Робин Гуд». [16+]
23.40 X/ф «Пуленепробиваемый монах». [12+]
1.40 Т/с «Спартак: Возмездие». [18+]

СТС
7.00, 6.40 «Ералаш». [0+]
7.15 М/ф «Три кота». [0+]
8.00 М/ф «Лунтик». [0+]
8.30 М/ф «Охотники на троллей». [6+]
9.00 М/ф «Том и Джерри». [0+]
9.25 Т/с «Воронины». [16+]
11.00 X/ф «Плуту Нэш». [12+]
12.50 X/ф «Сумерки. Сага. Новолуние». [12+]
15.20 «Уральские пельмени». [16+]
15.45 «Шоу «Уральских пельменей». [16+]
22.00 X/ф «KINGSMAN. Секретная служба». [16+]
0.35 X/ф «Безумный Макс. Дорога ярости». [16+]
2.55 X/ф «Последний самурай». [16+]
5.15 «6 кадров». [16+]
6.20 Мультфильмы. [0+]

Суббота 28 АВГУСТА

Первый
6.00 Доброе утро. Суббота.
9.45 Слово пастыря. [0+]
10.00, 12.00 Новости.
10.15 На дачу! [6+]
11.15, 12.15 Видели видео? [6+]
14.15, 1.20 Ко дню рождения Натальи Гундаревой. «О том, что не сбылось». [12+]
15.20 К 125-летию Фаины Раневской. «Красота - страшная сила». [12+]
16.20 Кто хочет стать миллионером? [12+]
17.55 Сегодня вечером. [16+]
21.00 Время.
21.20 КВН. Встреча выпускников-2021. [16+]
23.25 X/ф «Крестная мама». [16+]
2.15 Наедине со всеми. [16+]
3.00 Модный приговор. [6+]
3.50 Давай поженимся! [16+]

Россия
5.00 Утро России. Суббота.
8.00 Вести-Саратов.
8.20 Местное время. Суббота.
8.35 По секрету всему свету.
9.00 Формула еды. [12+]
9.25 Пятеро на одного.
10.10 Сто к одному.
11.00, 20.00 Вести.
11.30 Смотреть до конца. [12+]
12.35 Доктор Мясников. [12+]
13.30 Т/с «Закрытый сезон». [12+]
18.00 Привет, Андрей! [12+]
21.00 X/ф «Без тебя». [12+]
1.20 X/ф «Куда уходят дожди». [12+]

НТВ
5.40 Т/с «Лесник. Своя земля». [16+]
7.30 Кто в доме хозяин? [12+]
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня.
9.20 Готовим с Алексеем Зиминным. [0+]
9.45 Поедем, поедим! [0+]

10.25 Едим дома. [0+]
11.20 Главная дорога. [16+]
12.00 Живая еда. [12+]
13.00 Квартирный вопрос. [0+]
14.05 Однажды... [16+]
15.00 Своя игра. [0+]
17.20 Следствие вели... [16+]
20.00 Центральное телевидение. [16+]
21.20 Ты не поверишь! [16+]
22.20 Секрет на миллион. Лена Катина. [16+]
0.25 Международная пионерка. [16+]
1.15 Квартирник НТВ у Маргулиса. «Кипелов». [16+]
2.35 X/ф «Шик». [12+]
4.05 Т/с «Адвокат». [16+]

ТВЦ
6.30 X/ф «Всадник без головы». [0+]
8.15 Православная энциклопедия. [6+]
8.45 «Один+Один». Юмористический концерт. [12+]
9.30, 12.45 X/ф «Колье Шарлотты». [0+]
12.30, 15.30 События.
13.55, 15.45 X/ф «Объявлен мертвым». [16+]
18.10 X/ф «Танцы на песке». [16+]
22.00 В центре событий.
23.15 «Криминальные связи звёзд». [16+]
0.05 Прощание. [16+]
0.50 Хроники московского быта. [12+]
1.35 «Советские мафии. Город грехов. [16+]
2.15 «Вокруг смеха за 38 дней». [12+]
3.00 «Чарующий акцент». [12+]
3.45 «Семейные драмы. Неостановленный фильм». [12+]
4.25 «Актёрские драмы. Вне игры». [12+]
5.05 10 самых... [16+]
5.30 X/ф «Восемь бусин на тонкой ниточке». [12+]
7.10 Петровка, 38. [16+]

Рен ТВ
6.00 Невероятно интересные истории. [16+]
7.40 X/ф «Дикий, дикий Вест». [16+]
9.30 О вкусной и здоровой пище. [16+]
10.05 Минтранс. [16+]
11.05 Самая полезная программа. [16+]
12.15 Военная тайна. [16+]
14.15 Совбез. [16+]
15.20 Документальный спецпроект. [16+]
18.25 X/ф «Звездный путь». [16+]
20.55 X/ф «Стартрек: Возмездие». [12+]
23.25 X/ф «Стартрек: Бесконечность». [16+]
1.40 X/ф «Плохая компания». [16+]
3.40 X/ф «Сломанная стрела». [16+]
5.20 Тайны Чапман. [16+]

СТС
7.00, 6.40 «Ералаш». [0+]
7.05 М/ф «Фиксики». [0+]
7.20, 6.20 Мультфильмы. [0+]
7.45 М/ф «Три кота». [0+]
8.30 М/ф «Том и Джерри». [0+]
9.00 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты». [6+]
9.25 «Шоу «Уральских пельменей». [16+]
10.00 «ПроСТО кухня». [12+]
11.00 «Саша жарит наше». [12+]
11.05 М/ф «Шрэк». [6+]
12.55 М/ф «Шрэк-2». [6+]
14.35 М/ф «Шрэк третий». [6+]
16.20 М/ф «Шрэк навсегда». [12+]
18.00 X/ф «Кролик Питер». [6+]
19.55 М/ф «Зверопой». [6+]
22.00 X/ф «Аэлита. Боевой ангел». [16+]
0.25 X/ф «Великий уравни-тель». [18+]
3.00 X/ф «Великий уравни-тель-2». [18+]
4.55 «6 кадров». [16+]

Воскресенье 29 АВГУСТА

Первый
5.10 X/ф «Донская повесть». [12+]
6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.10 Донская повесть. [12+]
7.00 Играй, гармонь любимая! [12+]
7.45 Часовой. [12+]
8.10 Здоровье. [16+]
9.20 Непутевые заметки. [12+]
10.15 Жизнь других. [12+]
11.15, 12.15 Видели видео? [6+]
13.55 «Ирина Печерникова. Мне не больно». [12+]
14.45 X/ф «Доживем до понедельника». [12+]
16.45 «О чем молчал Вячеслав Тихонов». [12+]
17.35 «Дмитрий Нагиев. Портрет». [16+]
19.15 Три аккорда. [16+]
21.00 Время.
22.00 X/ф «Один вдох». [12+]
23.55 «Владимир Мулявин. Песняры - молодость моя». [16+]
1.45 Наедине со всеми. [16+]
2.25 Модный приговор. [6+]
3.15 Давай поженимся! [16+]

Россия
4.25, 2.30 X/ф «Некрасивая Любовь». [16+]
6.00 X/ф «Подари мне немного тепла». [16+]
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 Устами младенца.
9.20 Когда все дома.
10.10 Сто к одному.
11.00 Большая переделка.
12.00 Парад юмора. [16+]
13.30 Т/с «Закрытый сезон». [12+]
18.00 X/ф «Позднее счастье». [12+]
20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер. [12+]
1.30 «Гетто». Фильм Николая Сванидзе. [16+]

НТВ
5.40 Т/с «Лесник. Своя земля». [16+]
7.35 Центральное телевидение. [16+]
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня.
9.20 У нас выигрывают! [12+]
11.20 Первая передача. [16+]
12.00 Чудо техники. [12+]
12.50 Дачный ответ. [0+]
14.00 НашПотребНадзор. [16+]
15.00 X/ф «Афоня». [0+]
17.20 Следствие вели... [16+]
19.00 Новые русские сенсации. [16+]
20.00 Итоги недели.
21.10 Звезды сошлись. [16+]
22.40 Основано на реальных событиях. [16+]
1.55 X/ф «Трио». [12+]
3.55 Их нравы. [0+]
4.10 Т/с «Адвокат». [16+]

ТВЦ
7.20 X/ф «Барс и Лялька». [12+]
9.05 X/ф «Зорро». [0+]
11.40 Спасите, я не умею готовить! [12+]
12.30, 15.30, 1.35 События.
12.45 X/ф «Свадьба в Малиновке». [0+]
14.45 Смех с доставкой на дом. [12+]
15.50 Хроники московского быта. [12+]
17.30 «Звёзды и аферисты». [16+]
18.20 X/ф «Срок давности». [12+]
22.10 X/ф «Немая». [12+]
1.50 X/ф «Колье Шарлотты». [0+]
5.05 Петровка, 38. [16+]
5.15 Советские мафии. [16+]
5.55 «Спартак Мишулин. Человек с непредсказуемым прошлым». [12+]
6.25 «Людмила Касаткина. Укрощение строптивой». [12+]

Рен ТВ
7.40 М/ф «Урфин Джюс возвращается». [6+]
9.00 М/ф «Алеша Попович и Тугарин Змей». [12+]
10.35 М/ф «Добрыня Никитич и Змей Горыныч». [0+]
11.50 М/ф «Илья Муромец и Соловей-Разбойник». [6+]
13.25 М/ф «Три богатыря и Шамаханская царица». [12+]
15.00 М/ф «Три богатыря на дальних берегах». [0+]
16.25 М/ф «Три богатыря: Ход конем». [6+]
17.55 М/ф «Три богатыря и Морской царь». [6+]
19.25 М/ф «Три богатыря и принцесса Египта». [6+]
20.50 М/ф «Три богатыря и Наследница престола». [6+]
22.25 М/ф «Конь Юлий и большие скачки». [6+]
0.00 Добров в эфире. [16+]
1.05 Военная тайна. [16+]
3.00 Самые шокирующие гипотезы. [16+]
5.25 Территория заблуждений. [16+]

СТС
7.00, 6.40 «Ералаш». [0+]
7.05 М/ф «Фиксики». [0+]
7.20, 6.20 Мультфильмы. [0+]
7.45 М/ф «Три кота». [0+]
8.30 М/ф «Царевны». [0+]
8.55, 11.00 «Шоу «Уральских пельменей». [16+]
9.40 Т/с «Папа в декрете». [16+]
10.00 «Рогов в деле». [16+]
11.20 М/ф «Побег из джунглей». [6+]
13.15 X/ф «Кролик Питер». [6+]
15.00 X/ф «Аэлита. Боевой ангел». [16+]
17.35 X/ф «Терминатор-3. Восстание машин». [16+]
19.40 X/ф «Терминатор. Да придет спаситель». [16+]
22.00 X/ф «Терминатор. Темные судьбы». [16+]
0.35 X/ф «KINGSMAN. Секретная служба». [18+]
3.00 X/ф «Наемные убийцы». [16+]
5.05 «6 кадров». [16+]

Ньютон в науке

Гастроли по миру	Стрелок у барьера				
Разветвитель антенны	Начало на 64 клетках			Средство ухода за кожей	Моя прекрасная Вика
Движение крылом	Сорт толстой кожи			Уйма по старинке	Место разра-боток
			Улица, поперечная стрит	Жираф-карлик	Места для зрителей в театре
	Теле-программа "..." недели	Язык для избранных	Остриё под кожей		
				"Послушайте ворону!"	
	Одно-родное пространство	Рыба из шаланды			
			Спорт-смен на дорожке	"Тайна" в префрансе	Мерцающие света
Приправа к мясу	Улыбка Фортуны	Индивидуум фауны			
Место для ребёнка-шкоды			Нотная подставка	Точка, где был родин-чок	Жемчужина Абхазии
Задвижка ворот	Одинокий бриллиантище				
			Ананский убор		
Место сгиба листа	У него крыша поехала				
			Орган, стуживший Ахилла		

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № № 61-62

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ВСЕЗНАЙКА. АНАРХИСТ. АУДИТ. КОНВОИР. ГОДИВА. ОВИН. ПРО-ВАНСАЛЬ. МИМ. ПРОЛЕСКА. ПАЛАТА. АСПЕКТ. ВЕКО. КАПОР. ВАНЬКА.

ПО ВЕРТИКАЛИ: РАСТРЕПА. ПАВА. СПАД. КОМПЛЕКС. НИКА. ВИРА. ЗЛАТО. ГРАМОТА. НЛО. ЛАСКА. АРХИВ. ДОСЬЕ. ПАН. ОЛИВА. СТЕПЬ. КОСТИ. ВИЛОК. КОК. РВАНЬ. АСТРА.

Редакция за содержание программы ответственности не несет. Текст программы получен от ГТРК.

◆ ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Праздник Преображение Господне, который в России отмечается 19 августа, известен под народным названием Яблочный Спас.

История праздника связана с евангельскими свидетельствами о явлении апостолам, молившимся на горе Фавор, Иисуса Христа в обновленном божественном виде. Лицо Христа воссияло, а одежда на нём стала ослепительно белой.

Праздник Преображение существует с византийских времен, западные церкви отмечали его 6 августа; восточные, живущие по юлианскому календарю, отмечают 19 августа. Это время Успенского поста, в честь праздника верующим разрешены горячая постная пища с растительным маслом, рыба, морепродукты и вино. Мясное, молочное и яйца под запретом на все время поста, до праздника Успение, отмечаемого 28 августа.

Название Яблочный Спас – славянское. Всего на Руси отмечают три летне-осенних Спаса – посвященных сбору урожая праздников в честь Христа Спасителя.

Яблочный, или Второй, Спас приходится на время Успенского поста, когда от голода спасались свежими овощами и фруктами.



Отсюда вторая часть названия праздника — «Спас».

Первое слово «яблочный» в названии праздника связано с древней апостольской традицией, которая была принята среди монашества, а уже отсюда перекочевала в народ. Это правило, идущее от ветхозаветной традиции, — на Преображение освящать начатки нового урожая. Апостолы и первые христиане освящали виноград на Преображение. Считалось, что до праздника неосвященный виноград нового урожая есть нельзя, этого правила придерживались и ученики Христа.

Отсюда – запрет, касающийся «северного винограда» — яблок. Их до Преображения (как и некоторые другие плоды) на Руси запрещалось есть. Запрет имел

не только религиозный подтекст – он исходил из простого здравого смысла: в условиях короткого прохладного северного лета местные сорта яблок до августа не успевали созреть, а употребление в пищу незрелых плодов, особенно на фоне достаточно скудного питания, было чревато серьезными последствиями для здоровья. Поэтому на Руси до Преображения из всех плодов нового урожая разрешалось есть только свежие огурцы. Тех, кто тайно лакомился яблоками, осуждали и даже наказывали, чтобы они не навлекли болезни на весь род. Особенно строгого соблюдения запрета требовали от женщин.

Преображение – это важный церковный праздник, в этот день на Руси старались не делать

тяжелую работу, запрещались ссоры, споры, осуждалось пьянство и сквернословие. Люди старались с утра посетить храм и обязательно освятить там плоды нового урожая. После этого, ближе к вечеру, в сельской местности и в небольших городах было принято устраивать гуляния (это были последние дни «законного» отдыха перед осенней страдой), ходить друг к другу в гости на яблочные пироги и так далее.

День посвящали благотворительности: одаривали яблоками не только нищих и неимущих, но также соседей и друзей, у которых не было своих садов. Скупиться на Преображение было не принято – чересчур бережливых осуждали. На Руси считалось, что к Яблочному Спасу яблоки уже полностью созрели, то есть их можно собирать, есть, заготавливать, использовать в кулинарии. Начинались знаменитые яблочные ярмарки, на которых фрукты продавали целыми возами.

Праздник Яблочный Спас очень популярен в народе до сих пор, в этот день храмы полны людей, которые приносят освящать не только корзинки с фруктами, но и выпечку. До сих пор жива традиция в этот день дарить друг другу яблоки и яблочные пироги.

БЛАГОСЛОВИ, ГОСПОДИ!

«О еже низпослати на отроков сих духа премудрости и разума, и отверзти ум и уста, и просвети сердце их к приятию наказания добрых учений. Господу помоллимся». Это текст с молебного пения.

В воскресенье, 22 августа (после совершения Божественной Литургии), будет проводиться молебен перед началом учебного года.

Традиция совершать молебен перед началом обучения отроков достаточно древняя. Ранее его служили перед началом изучения Закона Божьего или Божественных писаний, но с течением времени дату перенесли на 1 сентября, когда учащиеся возвращаются после каникул в школы, техникумы, высшие и другие учебные заведения.

Молебен на начало учебного года – это особый чин, в котором молящиеся просят Божией помощи и благословения в постижении и разумении доброго и душеполезного учения. Молятся в этот день не только об учениках, но и об их учителях.

В связи с этим необходимо проявить особую заботу о том, чтобы привить детям желание учиться, узнавать и возрождать наши традиции, почитать старших. Над этим должна трудиться каждая семья, особенно же семья православная.

С давних времен покровителями учащихся – школьников и студентов – являются святой преподобный Сергей Радонежский, святой праведный Иоанн Кронштадский, святая мученица Татиана, святые отроки Аняния, Азария и Мисаил, святые бесребреники и чудотворцы Косма и Дамиан и, конечно же, наша заступница и покровительница Пресвятая Богородица.

Поздравляю всех учителей и учащихся со скорым началом нового учебного года и желаем помощи Божией!

Рецепты к празднику

ПОВИДЛО ИЗ ЯБЛОК «КАРАМЕЛЬНОЕ»

На 6 банок по 0,5 л понадобится: 4 кг яблок, 1 кг сахара, 500 г конфет типа «Коровка», 1 стакан воды, 1/2 чайной ложки лимонной кислоты

Яблоки очистить от кожуры и сердцевин, нарезать и выложить в кастрюлю. Добавить сахар, воду и лимонную кислоту, перемешать. Поставить на слабый огонь, довести до кипения и варить 50-60 минут, снимая образующуюся пенку.

Снять кастрюлю с огня и измельчить содержимое при помощи блендера, добавить конфеты. Вернуть на огонь и варить еще несколько минут до их полного растворения.

Горячее повидло разложить по банкам, закрыть крышками и полностью остудить.

ЯБЛОЧНОЕ ПЮРЕ

Понадобится: 3 кг яблок, 300 г сахара, 300 мл воды, 3 чайные ложки лимонного сока

Яблоки вымыть, очистить от кожуры и семян, нарезать мелкими кусочками. Выложить в таз, залить водой. Поставить на огонь и довести до кипения, варить 25 минут, постоянно помешивая, чтобы яблоки не пригорали.

Затем яблоки нужно превратить в гладкую однородную массу. Для этого их следует взбить погружным блендером либо немного остудить и протереть через сито.

Полученную массу переложить в кастрюлю, добавить сахар и лимонный сок, перемешать. Поставить на слабый огонь и варить под крышкой еще 5 минут (крышка нужна для того, чтобы пюре не брызгалось).

Горячее пюре разложить по стерильным банкам, закатать крышками, перевернуть и оставить до полного остывания.

ЯБЛОЧНОЕ ВАРЕНЬЕ В АПЕЛЬСИНОВОМ СИРОПЕ

Понадобится: 2 кг яблок, 1 кг апельсинов, 1,5 кг сахара, 1 чайная ложка лимонной кислоты

Апельсины тщательно вымыть, снять цедру мелкой теркой, разрезать пополам и выдавить сок в кастрюлю. К соку добавить цедру, сахар и лимонную кислоту. Нагреть на умеренном огне, чтобы к моменту закипания сахар успел раствориться.

Яблоки вымыть, очистить от кожуры и семенной коробочки, нарезать небольшими кубиками. Выложить в кипящий сироп, довести до кипения и варить на слабом огне 1 час, периодически помешивая. За это время яблоки должны стать прозрачными, но сохранить форму.

Готовое варенье разложить по банкам и закрыть крышками, перевернуть вверх дном и оставить до полного остывания.

Поздравления * объявления * реклама

Мясокомбинат закупает очень дорого все виды мяса.
Тел.: 89372591513, 89198337026 (Александр Александрович).

Борисоглебский маслоэкстракционный завод закупает фуражную пшеницу и подсолнечник на постоянной основе и в любых объемах.
Тел.: +7(960) 129-64-13.
E-mail: bmez-2019@mail.ru

Бригада строителей перекрывает крыши любой сложности. Возможно из своего материала.
Тел.89271656434, 89020416121.

Продается дом по ул. Макаренко. Есть газовое отопление, вода во дворе дома, участок 37 соток. Имеются гараж, баня, сарай, погреб.
Обращаться по тел. 89372616701.

Продаем гаражи металлические (пеналы) новые и б/у. Доставка бесплатная. Цена б/у от 40 тыс. руб., новые от 78 тыс. руб. Есть рассрочка и кредит через банк.
Тел.: 8-800-700-90-91. Сайт MASTERS58.SU

Бойня закупает все виды мяса:
быки – 280-290 руб. за 1 кг;
телки – 250-260 руб. за 1 кг, коровы – 180-190 руб. за 1 кг, свинина – 140-160 руб. за 1 кг.
Тел.: 89372591364, 89878263640.

Продается газифицированный дом в хорошем состоянии в р.п. Турки по ул. Суворова, 36. Есть баня, гараж, постройки, вода во дворе. Цена договорная.
Обращаться по тел.: 89372270525, 89118593432.

Продаются баннеры б/у, пологи, тенты, любой размер от 1000 руб. Доставка бесплатная.
Телефон: 89675558251.

Выражаем благодарность первому заместителю главы администрации муниципального района В.С. Бережному за содействие в решении вопроса по замене фонаря уличного освещения и электрику муниципального учреждения «Хозяйственно-эксплуатационная служба» Турковского муниципального района В.А. Елисееву за выполненные работы.
Жители ул. Радищева, дом №4, подъезд 3

Адрес редакции:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел.: 2-11-05
E-mail:
pulse.turki@yandex.ru
Издатель:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средне-волжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предоставляемой информации.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 1142 экз.

Время подписания номера в печать: установленное по графику - 13.00 часов, фактическое - 12.55
Номер подписан 19.08.2021 г.
Газета выходит 1 раз в неделю

Заказ № 3153